

О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО АППАРАТА И СОКРАЩЕНИИ РАСХОДОВ НА ЕГО СОДЕРЖАНИЕ

Одной из главных забот Государственной Думы должна стать работа по совершенствованию государственного аппарата в центре и на территориях. Традиционно эта работа предстает в Российском государстве как переодическая озабоченность сокращением количества служащих. С этим связывается и возможность сокращения расходов на содержание госаппарата. Другая традиционная форма этой работы - переодически борьба против бюрократии чиновничества, его коррумпированности. Особенность всей этой деятельности в нашей новой истории в том, что она носила характер разовой компании и - это главное - проводилась руками самого аппарата. Отсюда и результат - возврат каждый раз к исходному уровню.

Необходимо отказаться от такой практики. Госдума должна заняться сокращением госаппарата. Но главным в решении этой задачи должна стать скрупулезная работа по улучшению функционирования всех звеньев госаппарата, всей системы государственной службы. Сокращение персонала должно стать результатом улучшения работы звеньев госслужбы. Прежде всего - это резкое изменение системы подбора персонала госслужбы, уровня его подготовки, требований к исполнению служебных обязанностей, ответственности за их ненадлежащее исполнение и одновременно социальная защищенность госслужащих. Для этого необходимо:

- целеустремленная организация всех усилий по совершенствованию работы государственного аппарата, налаживанию системы в государственной службе. Только этой долгосрочной работой можно и нужно решить проблемы оптимального сокращения госаппарата, преодоления его неумемной тяги к бюрократизации.

Собственно, это - стержень всей деятельности Госдумы по укреплению Российской государственности. И нельзя допустить, чтобы эти вопросы выпали из сферы внимания Госдумы. Неоправданно будет свести проблему укрепления Российской государственности к вопросам федерализма, региональной политики, их законодательной базе.

Нужен общедофедеральный орган, занимающийся вопросами совершенствования работы госаппарата, формирования системы госслужбы в центре и на территориях.

Важно не допустить , чтобы вся система госслужбы оказалась под полным контролем ее же аппарата. В этом случае все усилия по сокращению, борьбе с бюрократизацией и коррумпированностью вновь примут характер очередной демонстрируемой самим аппаратом компании.

Нужно обсудить в этом свете утвержденное указом Президента России "Положение о федеральной государственной службе" . По результатам обсуждения необходимо принять наконец и "Закон о госслужбе".

Для решения этих задач необходим и Комитет Государственной Думы, в компетенции и в названии которого были бы отражены все эти вопросы (предложения прилагаются).

Проблемы совершенствования работы Госаппарата, формирование системы Госслужбы в России, сокращение расходов на их содержание могут быть отражены в качестве задач Госдумы в ее регламенте, других документах, определяющих направление ее работы. Но более продуктивно было бы уже в ходе первых заседаний Госдумы обсудить этот вопрос специально с тем, чтобы определить степень озабоченности депутатов, уровень их взаимопонимания и пути совместной работы.